

Povodom međunarodnog Dana sjećanja na žrtve holokausta u Gimnaziji "Tanasije Pejatović" je održan ugledni čas na temu „Holokaust – sjećanje na žrtve“. Čas je realizovao nastavnik istorije Lazar Aranitović sa odjeljenjima I-2 i I-3. Gost na času je bio gospodin Goran Čavić, ispred Saveza udruženja boraca NOR-a i antifašista Crne Gore. Času su prisustvovali direktorica Gimnazije mr Ljiljana Bajčetić, školska pedagogica Ivana Vukašinić i profesor matematike Dejan Joksović.

Strašna patnja miliona žrtava nacizma ostavila je neizbrisiv ožiljak širom cijele Evrope i svijeta. Dijelimo obavezu da se sjećamo žrtava holokausta i odajemo počast onima koji su se tome suprotstavljali. Razne zajednice imaju dugogodišnje tradicije obilježavanja holokausta. Dan sjećanja na holokaust ne smije zanemariti ili zamijeniti već ustanovljene rituale sjećanja, nego ih proširiti i produbiti njihov značaj i važnost unutar zajednice. Ovakvim školskim časom doprinos obilježavanja Dana sjećanja na žrtve holokausta daje uprava, nastavnici i učenici naše škole.

Aktivnosti na času su u najvećoj mjeri bile usmjerene na priče stvarnih ljudi čija su imena i lica identifikovana. Stavljanjem naglaska na lica, imena i svakodnevni život žrtava holokausta vraća se dostojanstvo svima koji su ubijeni. Predstavljanjem žrtava kao ljudskih bića iz dugo ustanovljenih zajednica, radije nego kao statističkih podataka iz gasnih komora i masovnih grobnica, učenici se upoznaju sa Jevrejima ali i drugim manjinskim narodima kao dijelom multikulturalne zajednice Evrope između dva svjetska rata.

Uglednim časom su realizovani sljedeći obrazovni ciljevi i ishodi učenja: poistovjećivanje sa žrtvama i očuvanje uspomena na njih; isticanje važnosti sjećanja na preživjele, žrtve, spasioce i oslobodioce; prepoznavanje da je holokaust bio gubitak za civilizaciju kao cjelinu kao i za države koje su bile direktno uključene; sticanje boljeg razumijevanja prošlosti; podizanje svijesti o opasnosti od radikalnih, ekstremističkih pokreta i totalitarnih režima; podizanje svijesti o savremenim oblicima antisemitizma, ksenofobije i svim oblicima mržnje; ukazivanje na počinjeni genocid; promovisanje poštovanja ljudskih prava, naročito manjina; podsticanje kritičkog mišljenja i intelektualne radoznalosti; njegovanje lične odgovornosti kao demokratskih građana.

Na uglednom času su realizovane sljedeće nastavne metode: dijaloška (stalna interakcija nastavnik, gost predavač i učenici), monološka, tekstualne metoda – rad sa istorijskim izvorima, rad sa biografijama, rad sa književnim tekstom, ilustrativno-demonstrativna i audio metoda ( PowerPoint prezentacija – fotografije, karte, video, crteži, karikature ), dramski metod (igra uloga – učenici).



